



Nije jednostavno, ali neko mora biti prvi. U želji da podeli svoju ljubav prema selu, prirodi i domaćoj hrani sa drugima, gospođa Nina Tomašević, uz podršku porodice, počela je 2008. godine da u svoj dom, u selu Struganik, opština Mionica kod Valjeva, prima goste. Tako je Seosko turističko domaćinstvo „Tomašević“ Nine i Ratka Tomaševića, jedno je od tri domaćinstva u kraju, otvoreno za turiste. Njima se puna entuzijazma i znanja, pridružila njihova unuka, Bojana Glišić, sa diplomom master turizmolog Departmana za turizam Prirodno-matematičkog fakulteta Univerziteta Novi Sad. Ono što je najvažnije, Bojana deli istu ljubav za selo i prirodu, kao i njenu baka i deka.

- Zahvaljujući baki i deki zavolela sam selo, trpezu oko koje se mnogo toga dešavalo, a pre svega okupljala šira porodica. Tema sa kojom sam branila diplomski rad na osnovnim studijama bila je vezana za ruralni turizam. Sada sam u prilici da to znanje pretočim u praksu. Kažem da sam upotpunosti zadovoljna razvojem ove turističke priče, ali samo zato što ne volim da kažem da nisam. Ulažem mnogo napora i truda, ali nevolja je što u ovom kraju mladih ljudi nema, a sa starijima je komunikacija teška. Malo ko turizam prepoznaje kao mogućnost posla, dodatne zarade, ima onih koji mi se smeju. Ali, sigurna sam da ću uspeti da ostvarim sve ono što sam naumila - kaže Bojana Glišić objašnjavajući da ima dosta meštana kod kojih je prisutan bezrazložan, neopravdan strah, verovatno zbog neukosti, neobaveštenosti i sl. A šta sve Seosko turističko domaćinstvo „Tomašević“ ima da ponudi gostima koji dolaze na dan, dva ili više dana?

Dosta toga, odgovara naša sagovornica. Boravak u prirodi, čist vazduh i jaka ali zdrava domaća hrana bez aditiva su njeni najveći atributi boravka u selu sa stotinak kuća i nešto preko 200 stanovnika. Povezivanje sa prirodom je za nju imperativ ruralnog turizma. U domaćinstvu nema mesta za salame i paštete, samo za domaće suvomesnate, sušene proizvode, kajmak i sir. Domaća jela, pite, variva, isključivo domaća hrana po bakinim receptima, a konzumira se pod vedrim nebom. Domaćinstvo „Tomašević“ daje gostima mogućnost samostalne pripreme zimnice, uglavnom slatkog programa, zbog velikog voćnjaka i šumskih plodova, koje gosti mogu sami nabrati. Gosti takođe mogu da kupe već gotove proizvode „Made in Tomašević“, ali se pre odlučuju za prvu varijantu. Obronci Suvobora bogati su lekovitim biljem i u ponudi je veliki asortiman čajeva, ali se takođe organizuje branje lekovitog bilja i sušenje u prirodnim uslovima. Za goste koje preferiraju aktivan odmor, domaćini organizuju pešačku turu, obilazak znamenitosti mesta i njegove okoline. Selo Struganik se nalazi na oko 100 km od Beograda, 30-tak od Valjeva, 17 km od Ljiga. Na samo 800 m od ovog porodičnog domaćinstva nalazi se rodna kuća vojvode Živojina Mišića, zakonom zaštićena 1974. kao kulturno dobro od velikog značaja, danas pretvorena u istorijsko-etnografski kompleks; Manastir Svetih apostola Petra i

Pavla (1909), Spomenik prirode Ribnica, Šalitrena ili Velika Ribnička pećina, Muzej kamena, Kuća čaja, Stara škola, u kojoj je svoja prva slova učio i sam Živojin Mišić, iz 1839. godine. Banja Vrujci se nalazi na samo nekoliko minuta vožnje kolima, takođe i Ravna gora, Rajac, planina Suvobor, ali i Divčibare i mnogobrojne stare crkve i manastire. Seosko turističko domaćinstvo „Tomašević“ raspolaže sa četiri sobe (svaka soba ima kupatilo), ukupno deset kreveta, daje usluge noćenja, noćenja sa doručkom, polu i pun pansion. Gostiju ima i domaćih i stranih. Dok su stranci u prolazu, domaći, uglavnom iz Beograda i Novog Sada borave po nekoliko dana. Koja je magija seoskog turizma i šta očekuju turisti koji dođu u jednu malu, nepoznatu sredinu?

Bojana Glišić kaže jeste priroda, jeste hrana, ali pre svega tradicija, vraćanje korenima, spoznaja nečeg novog, drugačijeg, iskonskog. U ovakvim sredinama se uči suživot sa prirodom, istorija, kultura jednog naroda, njihovi običaji, navike i to iz „prve ruke“, ono što na jednoj organizovanoj turističkoj turi nećete naći i doživeti. Ovde će gostu mnogo toga biti predočeno. Još više toga će, hteo ne hteo, sam otkriti.

